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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

 

OGGETTO: Ratifica nomina Responsabile Prevenzione Corruzione e Trasparenza. 

 

L’anno duemilaventicinque ( 2025 ) questo giorno diciannove del mese di giugno alle ore 14:30, 

in una sala al piano terreno della Casa, si è riunito il Consiglio di Amministrazione di questo Ente, e 

sono presenti i signori: 

 

1. Soliani Arch. Angelo - Presidente   

2. Mussi Enzo   - Consigliere   

3. Tamborlani Alessandra - Consigliere 

4. Muroni Gianfranco  - Consigliere 

5. Ragazzi Luigi  - Consigliere 

 

 

 

Funziona da Segretario il Dott. Massimo Rovati, segretario incaricato, il quale provvede alla 

redazione del presente verbale.  

 

IL   PRESIDENTE  

 

Accertato il numero legale dei presenti, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a discutere ed 

a deliberare in merito a quanto descritto in oggetto. 

 

 

 

 

 



IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

- Vista la Legge 6 novembre 2012 n. 190, in materia di prevenzione e repressione della corruzione e 

dell'illegalità nella Pubblica Amministrazione e successive modificazioni e integrazioni; 

- Visto l’art. 43, D.Lgs. N. 33/2013 che assegna al Responsabile della Prevenzione Corruzione, di norma, 

anche le funzioni di Responsabile per la Trasparenza;  

- Richiamata la precedente delibera n. 63 del 21/12/2020, con la quale veniva nominato quale Responsabile 

Prevenzione Corruzione e Trasparenza (RPCT) dell’Ente per il triennio 2021-2023, il Sig. P.I. Enzo 

Mussi, Consigliere della Casa Protetta “Dott. Gianni Perini”; 

- Richiamato l’Atto del Presidente ANAC del 20/03/2024: “È opportuno che tale incarico sia attribuito ad 

un soggetto che abbia adeguata conoscenza dell’organizzazione e del funzionamento 

dell’amministrazione, sia dotato della necessaria autonomia valutativa e non si trovi in situazioni di 

conflitto di interessi. […] Si rappresenta poi che l’Autorità ha elaborato anche linee di indirizzo per 

meglio orientare gli enti nell’individuazione del RPCT, qualora, in ragione delle ridotte dimensioni di 

tali enti e degli organici estremamente ridotti, le figure che avrebbero le competenze per ricoprire tale 

incarico sono assenti o si trovano in una posizione di conflitto di interesse, essendo impegnate in settori 

esposti a rischio corruttivo. […] In circostanze eccezionali, si ritiene inoltre possibile attribuire il ruolo 

di RPCT anche all’Amministratore di una società, ma alla sola condizione che non abbia deleghe 

gestionali. […] Ove vi siano situazioni peculiari di tipo organizzativo che non consentano comunque di 

nominare un RPCT in base ai principi generali forniti da Anac, la società può operare scelte che 

rispondano alle proprie esigenze, compiendo le valutazioni necessarie di caso in caso”; 

- Ritenuto che il Sig. P.I. Enzo Mussi appare garantire i requisiti previsti; 

- Sentito il Sig. P.I. Enzo Mussi, che accetta l’incarico, senza nessun compenso aggiuntivo; 

- Considerata pertanto la necessità di assicurare il presidio delle attività connesse alla prevenzione della 

corruzione e della trasparenza dell’Ente; 

- Con voti unanimi, resi nei modi di legge e di statuto; 

DELIBERA 

- Di dare atto che il Sig. P.I. Enzo Mussi, sentito in merito, accetta l'incarico di Responsabile Prevenzione 

Corruzione e Trasparenza e che nessun compenso verrà attribuito per lo svolgimento dello stesso; 

- Di prendere atto e ratificare l’avvenuta continuità dell’incarico di RPCT da parte del Sig. P.I. Enzo Mussi 

per l’anno 2024, per garantire l’efficacia delle misure di prevenzione della corruzione ed assicurare la 

trasparenza all’interno dell’Ente; 

- Di ratificare la nomina quale Responsabile Prevenzione Corruzione e Trasparenza del Sig. P.I. Enzo 

Mussi per il periodo 2025-2029, fino a scadenza del mandato di Consigliere di questo Ente.  



Letto, confermato e sottoscritto. 

 

 

 

IL PRESIDENTE         I CONSIGLIERI

   

 

 

 

 

 

 

 

IL SEGRETARIO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 
 
SI ATTESTA che la presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo dell’Ente il giorno 
19/06/2025 ove rimarrà per 15 (QUINDICI) giorni consecutivi, come prescritto dall’art. 124, 
comma 3, del Decreto legislativo 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 26 della legge 7.8.1990, n. 241. 
 

Cortemaggiore, lì 19/06/2025 

IL SEGRETARIO Inc.to 

Rovati Massimo 
 


